

## Шизофрения спятила

Диагноз «шизофрения» не имеет научного обоснования. Поэтому нужно искоренить сам термин, считают британские психиатры. По мнению их российских коллег, британцы играют в политкорректность, потому что как шизофрению ни назови, а лечить её всё равно нужно.

Во время проходившего накануне Всемирного дня психического здоровья эксперты в области психиатрии выступили с просьбой отменить термин «шизофрения». Они считают, что он не имеет научного обоснования, неточен и может считаться настоящим клеймом.

«Это крайне вредный термин, – считает профессор Мариус Ромм, профессор социальной психиатрии из Университета Центральной Англии в Бирмингеме. – Описанные признаки вроде зрительных и слуховых галлюцинаций не являются симптомами заболевания, но могут быть реакциями на травмирующие психику аспекты жизни».

Профессор клинической психологии в Университете Манчестера Ричард Бентол добавил, что понятие шизофрении с научной точки зрения бессмысленно. «При собирании целого диапазона различных проблем под одним ярлыком делается предположение, что все люди с данными проблемами имеют одно и то же заболевание», – пояснил он. И категорически заявил, что это не так.

В Соединенных Штатах и в Великобритании шизофрения диагностирована приблизительно у одного процента людей. Лечение психотропными препаратами, как правило, сводится к тому, чтобы устранить симптомы заболевания. Но эти препараты зачастую вызывают побочные реакции – увеличение веса, повышение риска заболеть диабетом и половые расстройства.

Пол Хаммерслей из Университета Манчестера, который недавно начал принимать участие в кампании по отмене ярлыка «шизофрения» (CASL), сообщил, что до сих пор не сформировано единого мнения о причинах данного заболевания и методах его лечения.

Сторонники CASL утверждают, что сам диагноз «шизофрения» чрезвычайно травмирует психику тех, кому он ставится, так как ассоциируется с непредсказуемостью, опасностью и с потребностью в пожизненном наблюдении и лечении.

«Это похоже на отмену чьей-то жизни, – сказал Хаммерслей. – Мы вообще полагаем, что это слово должно уйти из употребления».

Другие психиатры соглашаются, что шизофрения – это неадекватный термин для отражения некоторых особенностей психики, но они обеспокоены тем, что отказ от него может привести к проблемам классификации больных с теми или иными формами психозов.

«Если у нас нет подходящего метода для диагностики заболеваний вроде раздвоения личности или маний, относимых сегодня к шизофрении, то есть шанс, что пациенты с данными заболеваниями получат лечение, совершенно не соответствующее этим заболеваниям», – говорит Робин Марри, профессор из Института психиатрии в Лондоне.

Он предложил заменить термин «шизофрения» на «расстройство, вызванное нарушением выработки допамина», который, по его мнению, более точно отражает те процессы, которые происходят в головном мозге в данной ситуации. Впрочем, по мнению российских психиатров, замена терминов – это уже не медицина и не наука, а столь любимые в последнее время на Западе игры в политкорректность.

### ШИЗОФРЕНИЯ

*Согласно классическому определению (БСЭ), шизофрения (от греч. schizo - расщепляю и phren - ум, разум, мысль), наиболее распространённое психическое заболевание, которое характеризуется разнообразными проявлениями и имеет тенденцию к хроническому течению. Шизофрения может начаться в любом*

возрасте, но чаще всего начинается в 15-25 лет у мужчин, в 20-30 лет у женщин. Шизофрения одинаково распространена среди обоих полов. Симптомы шизофрении...

Автор: Снежана Шабанова © Газета.Ru НАУКА И ТЕХНИКА , МИР 👁 2842 12.10.2006, 15:32 📌 460

URL: <https://babr24.com/?ADE=33245> Bytes: 3508 / 3494 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)